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Παρασκευή, 2 Αυγούστου 2024 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   

Προς τον Υπουργό: 

1.      Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

 

 Θέμα: Εκτός διορισμού ουσιαστικά και για το νέο σχολικό έτος ο κλάδος ΠΕ11 - 

Φυσικής Αγωγής- Η πολύχρονη αδικία σε βάρος τους συνεχίζεται παρά τις 

κυβερνητικές εξαγγελίες 

Κύριε Υπουργέ,  

Πριν μερικούς μήνες η διακήρυξη της κυβέρνησης σας για προσλήψεις 10.000 εκπαιδευτικών, 

καλλιέργησε ελπίδες μεταξύ των άλλων εκπαιδευτικών και στο πλέον αδικημένο κλάδο ΠΕ11, 

των καθηγητών Φυσικής Αγωγής, οι οποίοι, παρά τις κυβερνητικές εξαγγελίες σας, όλα τα 

προηγούμενα χρόνια βιώνουν μια άδικη κατανομή πρόσληψης μόνιμων εκπαιδευτικών, 

μολονότι είναι ο 4ος πολυπληθέστερος κλάδος, με 9.642 μέλη, μετά τους Φιλολόγους, 

Δασκάλους και Νηπιαγωγούς, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στον προσωρινό πίνακα 

υποψηφίων αναπληρωτών ΠΕ11 2ΓΕ/2023 και 1290 ΠΕ11.01 στον Οριστικό πίνακα 

3ΕΑ/2022, σύμφωνα με ανακοινώσεις και δελτία τύπου της Π.ΕΝ.Α.ΦΑ. (Πανελλήνια Ένωση 

Αναπληρωτών Φυσικής Αγωγής), τα οποία φαίνεται ότι ουδόλως συγκινούν την κυβέρνηση 

για το δίκαιο των αιτημάτων τους. 

Από 28.257 μόνιμους διορισμούς, τα τελευταία χρόνια, το μερίδιο της Φυσικής Αγωγής ήταν 

417 θέσεις συνολικά, για τις δυο βαθμίδες της Εκπαίδευσης, ήτοι ποσοστό 1,45%!!!!, 

βιώνοντας για πολλά χρόνια την Επισφάλεια της Αναπλήρωσης και καλύπτοντας με 

προσωπικό κόστος τη Δημόσια Εκπαίδευση. 

Μόνο τα τελευταία 5 χρόνια, οι αποχωρήσεις έφθασαν τις 1.542 και συνεχίζονται, χωρίς να 

εφαρμόζεται το μέτρο 1+1 (μια πρόσληψη για κάθε συνταξιοδότηση), που εξαγγέλθηκε μετά 

την έξοδο από τα Μνημόνια. 

Επίσης, οι κενές θέσεις που ανακοινώνονται για Μετατάξεις Εκπαιδευτικών ΠΕ11, δεν δίνονται 

για κάλυψη με Μόνιμες Προσλήψεις, δημιουργώντας εύλογα ερωτηματικά, αφού από το 2020 

μέχρι το 2023 υπήρξε Μείωση Οργανικών Θέσεων κατά 845 θέσεις. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6248

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/8/2024



2 

Η άλλη Υπουργική εξαγγελία,για επανόρθωση του προγράμματος Φυσικής Αγωγής σε 3 

ώρες, για όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες, επίσης καθυστερεί να υλοποιηθεί, αφού δεν έχει 

εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ και φαίνεται ότι παραπέμπεται στην επόμενη σχολική περίοδο. 

Η επανασύσταση των Αθλητικών Σχολείων καθυστερεί επίσης αναμένοντας τις εισηγήσεις της 

αρμόδιας Επιτροπής. 

Οι εκπαιδευτικοί ΠΕ11.01, της Ειδικής Αγωγής, εκδιώχθηκαν από το Επιστημονικό 

Προσωπικό των ΚΕ.ΔΑ.ΣΥ. 

Η εξαγγελία της προκατόχου σας κ. Ν. Κεραμέως, για εισαγωγή της Φυσικής Αγωγής στην 

προσχολική εκπαίδευση, 4 χρόνια μετά δεν έχει υλοποιηθεί, εκθέτοντας συνολικά το κύρος 

και την αξιοπιστία της Κυβέρνησης της ΝΔ.  

Επίσης, ένα άλλο γεγονός που εξοργίζει τους αδιόριστους εκπαιδευτικούς, είναι η απόκρυψη 

μεγάλου μέρους οργανικών κενών, από τις σχετικές εγκυκλίους. 

Όλα τα παραπάνω πλημμυρίζουν την ψυχή τους, με αισθήματα απογοήτευσης, αδικίας εκ 

μέρους της Πολιτείας και αγανάκτησης ταυτόχρονα, πλήττοντας και την πίστη τους, δυστυχώς, 

στους δημοκρατικούς θεσμούς.  

Η δημοσιοποίηση δε των Μόνιμων Προσλήψεων στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση, για το 

σχολικό έτος 2024-2025, με την κατανομή μόνο 71 θέσεων για τον κλάδο ΠΕ11, δημιουργεί 

νέα απογοήτευση, αισθήματα αδικίας, αγανάκτησης και εμπαιγμού, από την μη υλοποίηση 

των διακηρυγμένων, υπέρ του κλάδου εξαγγελιών, της Κυβέρνησης. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο κ. Υπουργός  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1. Προτίθεται να αναλάβει άμεση πρωτοβουλία και να άρει μέρος της αδικίας 

καλύπτοντας περισσότερα οργανικά κενά της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, η 

κάλυψη των οποίων πρόκειται σύντομα να ανακοινωθεί; 

2. Πότε προβλέπεται να υλοποιηθούν οι κυβερνητικές εξαγγελίες που αφορούν τον κλάδο 

ΠΕ11 σχετικά με: 

a. την εισαγωγή της Φυσικής Αγωγής στην προσχολική εκπαίδευση; 

b. την επανόρθωση του προγράμματος Φυσικής Αγωγής σε όλες τις Βαθμίδες της 

εκπαίδευσης; 

c. Την επανασύσταση των Αθλητικών Σχολείων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 

 

 




